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ATA DA REUNIÃO REALIZADA NO PRÉDIO DA CASA DE CÂMARA E 
CADEIA, ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 360/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR JULIANO VASCONCELOS GONÇALVES, NO DIA CINCO DE 
MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (05-03-2024). 

Ao quinto dia do mês de março de dois mil e vinte e quatro, terça-feira às oito horas e 

cinquenta e três minutos, foi realizada a reunião atendendo ao requerimento 

nº360/2023 de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves, para tratar sobre as 

obras do novo acesso do Bairro Cabanas. Participaram da Reunião: Os Vereadores 

Juliano Vasconçelos Gonçalves e Manoel Douglas Soares de Oliveira. Registraram 

Presença: Leonardo Rodrigues dos Santos - Secretário Municipal de Obras; Emanuel 

Maia Camacho - Jurídico da Secretaria de Obras; ABERTURA: “Em nome de Deus e 

do Povo Marianense havendo número regimental” O Vereador Juliano Vasconcelos 

iniciou os trabalhos desta reunião, ato contínuo, solicitou a leitura das correspondências. 

Seguidamente, fez a justificativa de sua convocação, “objetivo é discutir se o Poder 

Executivo pretende dar continuíidade no projeto apresentado sobre as novas vias de 

acesso ao bairro, caso negativo, se já possuem um novo projeto, se ele já se encontra 

gostaríamos de saber qual é o planejamento da atual gestão para o início destas obras?” 

Com a palavra, o Secretário Leonardo Rodrigues relata que estas obras estão no Plano 

de Governo do atual Prefeito e no momento está sendo feito um estudo de viabilidade, 

pois, será feito uma nova entrada para o Bairro, “além de já fazerem um estudo para o 

complexo da rodovia, para regularizar um trânsito de forma que ele entre no bairro e 

saia sem a interferência direta na rodovia” sendo assim, “o projeto que estava em 

desenvolvimento não atendia a demanda de maneira geral, desta forma, estão sendo 

feitos todos os estudos de viabilidade, pois não adianta somente lançar o fluxo de 

veículos no Bairro Cabanas”. Relatou que não apresentou o pré-projeto, devido ainda 

não estar concluído, logo, não achou viável realizar essa apresentação. Com a palavra, o 

Vereador Juliano Vasconcelos disse que no projeto anterior, realizado pela empresa 

Viavoz, onde apresentavam dois acessos ao bairro, “um deles após ao Torneamento 

Mariana, com a criação de um viaduto, e o outro acesso próximo ao Dara Atacarejo, 

onde este percurso passaria por dentro do Bairro Santa Clara, onde iria ocormrer a 

desapropriação de um imovel, chegando por fim á Rua Diamantina” e questionou, este 

projeto será utilizado ou alterado? Em resposta, o Secretário Leonardo Rodrigues 

relatou que este estudo se encontra na Secretaria de Obras, mas estão sendo feito novos 

arranjos para uma resolução melhor da aplicabilidade, devido a este projeto inícial não 

resolver as adversidades vividas pelos moradores, “não estou dizendo que aquele 

projeto não é viável, nós estamos o melhorando, de forma a dar mais segurança”. Com a 

palavra, o Vereador Juliano Vasconcelos questiona se os acessos propostos 

anteriormente serão mantidos? Em resposta, o Secretário Leonardo Rodrigues disse que 

“sim serão mantidos, mais a intervenção no trecho da rodovia”, Em réplica, o Vereador 

Juliano Vasconcelos disse “então os acessos serão mantidos e os estudos que estão 

sendo feitos são para desafogar o trânsito dentro do bairro e na rodovia? E qual a 

empresa que está fazendo esse estudo?” Em resposta ao primeiro questionamento o
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Secretário Leonardo Rodrigues afirma positivamente e ao segundo “a empresa que está 

fazendo este estudo é a Compasso Engenharia”, Com a palavra, o Vereador Manoel 

Douglas relata que vem realizando cobranças desde o ano dois mil e vinte um, além 

deste projeto já ter sido muito discutido dentro do Legislativo. Declara entender a 

importância da aplicação inícial deste projeto, mas em discussão com a comunidade, 

chegaram a conclusão que somente ele são será a solução, e propôs outras duas 

possibilidades, “uma delas é passando por perto da Indaiá, cortando direto pelo bairro, 

que aí sim desafogaria o fluxo da rua Diamantina na parte de cima” outro acêsso seria, 

“da serrinha, chegando no Campo União de Passagem sentido Belo Horizonte” trazendo 

um impacto positivo e sienificativo para o Bairro Cabanas. O Secretário Leonardo 

Rodrigues concorda com a falas do Edil e reafirma que este estudo complementar visa 

resolver as principais adversidades relacionadas ao trânsito da região, apresenta mais 

soluções do que somente a criação de um novo acesso, e será apresentado em momento 

oportuno. Com a palavra, o Vereador Juliano Vasconcelos questionou qual o prazo de 

entrega para este projeto? Em resposta, o Secretário Leonardo Rodrigues disse que não 

está com a “programação de entrega em mãos”, se necessário irá encaminhar para o 

Vereador Juliano Vasconcelos. Com a palavra, o Vereador Juliano Vasconcelos 

lamentou a ausência das Associações de Moradores, apesar de todas terem sido 
convidadas, relatou sobre as complexidades que terão esta obra, sendo elas, as 
desapropriações, confecções de trincheira em uma rodovia com grande fluxo de 

veículos, licitações em duas etapas, tornando esta obra um empreendimento de alta 

complexidade. Com a palavra, o Secretário Leonardo Rodrigues relata que todos os 

agravantes citados pelo Edil estão sendo analisados neste novo estudo. Com a palavra, o 

Vereador Juliano Vasconcelos acrescenta que esta obra não será iniciada este ano e 

questiona se o Secretário sabe a expectativa do valor desta obra? Em resposta, o 

Secretário Leonardo Rodrigues relata que o desafio deste empreendimento, não é a 

construção dos acessos em si, está relacionado ao desafogamento do trânsito dentro do 

bairro”, finaliza dizendo não ter a expectativa de preço, devido a complexidade da obra. 
Palavyra Livre. ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, em nome de Deus e 
do povo Marianense, o Vereador Juliano Vasconcelos encerrou a reunião às nove horas 
e vinte e três minutos. Para constar lavrou-se esta ata, que será assinada: 


